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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Simplifier, quand là où elles sont définies, les expressions suivantes :

1. ch (argshx)

2. th (argshx)

3. sh (2 argshx)

4. sh (argchx)

5. th (argchx)

6. ch (argthx)

Solution :

1. Soit x ∈ R. Comme ch est strictement positive sur R, chx =
√

1 + sh2 x et :

ch (argshx) =

√

1 +
2

sh (argshx) =
√

1 + x2 .

2. Soit x ∈ R. Comme thx =
shx

chx
:

th (argshx) =
sh (argshx)

ch (argshx)
=

x
√
1 + x2

.

3. Soit x ∈ R. En utilisant les formules d’additions,

sh (2 argshx) = 2 ch (argshx) sh (argshx) = 2x
√

1 + x2 .

4. Soit x ∈ [1,+∞[. Comme sh est positive sur [1,+∞[, shx =
√

ch2 x− 1 et

sh (argchx) =

√

2

ch (argchx)− 1 =
√

x2 − 1 .

5. Soit x ∈ [1,+∞[.

th (argchx) =
sh (argchx)

ch (argchx)
=

√
x2 − 1

x
.
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6. Soit x ∈ R. De : 1− th2 x =
1

ch2 x
, on déduit, ch étant positive sur R : chx =

1
√

1− th2
x

.

Par suite :

ch (argthx) =
1

√

1− th2 (argthx)
=

1
√
1− x2

.
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